
SO2 in gedroogd fruit 

1. Onderzoeksvraag 

Hoe kan SO2 aangetoond worden in gedroogd fruit? 

 

2. Voorbereiding 

a. Begrippen als achtergrond voor experiment 

Redoxreactie 

 

b. Materiaal + stoffen  

Petrischaal, pipet, spatel 

Zn, HCl 1M, H2O, loodacetaat-papier, gedroogde abrikoos, gedroogde peer, gedroogde 

pruim, gedroogde abrikoos 

 

c. Bereiding oplossingen 

37% = 370 g HCl per kilo oplossing 

ρ = 1,15 

dus: 425,5 g HCl per liter oplossing 

MM =36,5 g/mol 

dus 11,66 mol/liter 

Voor een 1 M HCl oplossing moet je de geconcentreerde oplossing dus 11,66 x 

verdunnen of 13,4 g 37% oplossing aanlengen tot 100 ml. 

 

d. Opstelling (foto) 

 
 

 

 

e. Veiligheid 

i. Etiketten 



Zink (poeder - gestabiliseerd)  

  

CAS 
7440-66-6 

Waarschuwing 

H 410  Zeer giftig voor in het water levende organismen, met langdurige 
gevolgen. 
P 273  Voorkom lozing in het milieu. 

WGK 2 Mr: 65,38 KHLim 26A 

Zoutzuur 
HCl  

  

CAS 
7647-01-0 

Gevaar 

H 314-335  Veroorzaakt ernstige brandwonden en oogletsel. Kan irritatie van 
de luchtwegen veroorzaken. 
P 280.1+3+7-301+330+331-305+351+338  Beschermende handschoenen en 
oogbescherming dragen en in afzuigkast werken. NA INSLIKKEN: de mond 
spoelen — GEEN braken opwekken. BIJ CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig 
afspoelen met water gedurende een aantal minuten. Indien mogelijk, 
contactlenzen verwijderen. Blijven spoelen. 

WGK 1 Mr: 36,46 KHLim 44 
 

 

ii. H/P zinnen 

Zink: H 410  P 273  

HCl: H 314-335 P 280.1+3+7-301+330+331-305+351+ 338   

 

iii. WGK code 

Zink: 2 

HCl: 1 

 

iv. COS brochure 

 

 

 
 

 

 

 

3. Uitvoeren 

a. Werkwijze 

Breng in de petrischaal een hoeveelheid gedroogd fruit. Voeg 10 ml water toe en meng. 

Gebruik als controle 10ml SO2-oplossing. Voeg aan de schalen een spatelpunt zink. Breng 

met een pincet het loodacetaatpapiertje aan de bovenzijde van het petrischaaltje. Voeg nu 



5 ml zoutzuur oplossing toe en sluit het schaaltje 

Herhaal deze proef voor alle soorten gedroogd fruit en vul dan onderstaande tabel in met 

+ of -. 

 

 Abrikoos Vijg Pruim Rozijn 

Loodacetaat-papier wordt 

bruin 

    

Geur van rotte eieren     

 

 

b. Waarneming 

 Abrikoos Vijg Pruim Rozijn 

Loodacetaat-papier wordt 

bruin 

+ - - + 

Geur van rotte eieren + - - + 

 

 

4. Reflecteren 

a. Optredende reacties 

Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2↑ 

3H2 + SO2 → 2H2O + H2S↑ 

H2S + Pb(Ac)2 → 2HAc + PbS↓ 

 

b. Besluit 

Bij de gedroogde rozijnen en abrikoos gaat wordt het loodacetaat-papier bruin en er is een 

geur van rotte eieren. Dit is een aanwijzing voor de aanwezigheid voor SO2. Bij gedroogde 

pruimen en vijgen is er geen bruine kleur op het loodacetaat-papier en geen geur van 

rotte eieren. Er zal geen SO2 aanwezig zijn. 

 

c. Koppeling aan leerplan/nen 

U12 Concrete voorbeelden van redoxprocessen in de maatschappij toelichten 

5. Tips and tricks 

a. Opmerkingen bij uitvoeren van proef 

 

Best werken onder de zuurkast, de geur van rotte eieren kan bij een grote groep fel 

worden. 

 



 


